

## ЮБИЛЕЙ УЧЕНОГО

*К 60- летию доктора технических наук, профессора,  
ректора Института повышения квалификации и  
переподготовки кадров АПК БГАТУ*

*Владимира Николаевича Дашкова*



Владимир Николаевич Дашков родился 22 июня 1949 года в поселке сахзавод им. Куйбышева Рыльского района Курской области (Российская Федерация).

В 1971 г. с отличием окончил факультет механизации сельского хозяйства Курского СХИ. В 2005 г. успешно защитил докторскую диссертацию, в 2007 году ему присвоено ученое звание профессора по спе-

циальности «Агроинженерные системы».

В 1971 г. В.Н. Дашков работал учебным мастером Курского сельскохозяйственного института. В 1972 г. поступил в аспирантуру ЦНИИМЭСХ Н/з СССР. С 1972 по 1973 г. проходил срочную службу в рядах Советской армии.

С 1975 года работал в НИИ механизации сельского хозяйства (ныне - РУП «Научно-практический центр НАН Беларуси по механизации сельского хозяйства») в различных лабораториях в должностях младшего, научного, старшего и ведущего научного сотрудника, ученого секретаря института. С 1993 г. – зам. директора по научной работе и одновременно зав. лабораторией использования ТЭР. С 1998 года – директор ГП «БелНИИМСХ» – ген. директор НПО «Белсельхозмеханизация» (позднее РУНИП «ИМСХ НАН Беларуси»), с 2006 г. – первый зам. ген. директора РУП «НПЦ НАН Беларуси по механизации сельского хозяйства». С 2007 г. – ректор Института повышения квалификации и переподготовки кадров АПК БГАТУ.

В.Н. Дашков – известный ученый в области механизации сельского хозяйства, внесший значительный творческий вклад в развитие научных основ применения ресурсосберегающих технологий в сельскохозяйственном производстве путем разработки методологии их комплексной (энергетической, ресурсной и экологической) оценки

машин на стадии проектирования с использованием интегральных показателей энергетической эффективности, позволившей прогнозировать с достаточной достоверностью рациональные направления совершенствования машин и оборудования, обоснование технической политики в отрасли.

Теоретически обосновал возможность применения гелиоустановок с абсорберами из полимерных материалов с заданными свойствами и устройств – накопителей энергии естественного холода пленочного, капельно-дисперсионного и емкостного типа в сельскохозяйственных технологиях, провел комплекс экспериментальных работ и организовал разработку и серийное производство оборудования, использующего возобновляемые источники энергии.

В.Н. Дашков внес значительный вклад в развитие отечественного сельхозмашиностроения. Под его руководством разработана Республиканская программа создания сельскохозяйственной техники, машин и оборудования для производства и переработки сельскохозяйственной продукции на 2002-2005 гг., система машин для реализации ресурсосберегающих технологий получения сельскохозяйственной продукции на 2006-2010 гг. Являлся инициатором формирования и первым научным руководителем ГНТП «Белсельхозмеханизация».

Руководимым им научным коллективом только за 2002-2006 годы разработаны и переданы для освоения производства на заводы-изготовители 94 модели сельхозмашин.

В.Н. Дашков – один из известных организаторов агроинженерной науки Республики Беларусь, продолжительное время входил в состав Бюро отделения аграрных наук НАН Беларуси и НТС Минсельхозпрода РБ, а также специального межведомственного координационного совета по проведению единой технической политики в сельскохозяйственном машиностроении и механизации агропромышленного комплекса.

Зарекомендовал себя как подготовленный и высококвалифицированный научный работник, крупный специалист в области механизации сельского хозяйства. Занимает активную позицию по реализации государственных интересов при формировании направлений развития аграрной науки. Проводит большую работу по отбору актуальной научной тематики, обеспечивающую эффективное использование финансовых средств, являясь с 2007 года председателем Государственного экспертного Совета по производству, переработке и сохранению сельскохозяйственной продукции Государственного комитета по науке и технологиям Республики Беларусь.

Дашков В.Н. имеет высокий международный научный авторитет и поддерживает постоянные контакты с ведущими специалистами по механизации сельского хозяйства России, Украины, Польши, Германии, стран Балтии. Неоднократно выступал с докладами на международных научных конференциях за пределами нашей республики и участвовал в их организации. Постоянный участник мероприятий Организации институтов сельскохозяйственного машиностроения стран Центральной и Восточной Европы (СЕЕ Ag Eng). Обеспечивал координацию от белорусской стороны выполнения на высоком уровне трех совместных научно-технических программ Союзного государства Беларуси и России: «Лен», «Молоко», «Флодоовощная продукция».

Председатель совета по защите докторских диссертаций Д 01.54.01 при РУП «НПЦ НАН Беларуси по механизации сельского хозяйства», член совета по защите докторских диссертаций при БГАТУ, под его руководством защищена одна кандидатская диссертация, проходят подготовку четыре аспиранта и два соискателя. Более 15 лет ведет преподавательскую работу в БГАТУ и БГСХА, читает курс лекций студентам и слушателям системы повышения квалификации специалистов и руководителей сельскохозяйственных организаций.

В.Н.Дашковым опубликовано 348 печатных работ, в том числе 63 статьи в научных журналах, 64 работы в зарубежных изданиях. Имеет 42 авторских свидетельства и патента. Среди его работ 9 книг, в числе которых 4 монографии, один справочник и 4 учебных пособия.

Входит в состав редколлегии научных журналов: «Вести НАН Беларуси», «Агропанорама»; «Агроэкономика» и «Техника в сельском хозяйстве» (РФ).

Избирался депутатом Первомайского районного совета народных депутатов г. Минска, работал на общественных началах в органах народного контроля, избирался членом Минского горкома профсоюза работников АПК. Избран председателем правления Минской областной организации Государственно-общественного объединения «Белорусское общество «Знание».

Награждён Почетной грамотой Совета Министров Республики Беларусь, Почетными грамотами НАН Беларуси, Минсельхозпрода, Минпрома, Государственного комитета по науке и технологиям Республики Беларусь, имеет Благодарность Министра сельского хозяйства и продовольствия.

Свое 60-летие профессор, доктор технических наук Владимир Николаевич Дашков встречает в расцвете творческих сил и планов. Хорошее знание проблем отрасли, техническая грамотность, высокая эрудиция, способность к анализу научно-технических вопросов и умение решать практические задачи организации научного процесса и жизни исследовательского коллектива снискали ему высокий авторитет у сотрудников организаций, в которых он работал и у специалистов отрасли.

Ректорат, редколлегия журнала «Агропанорама», сотрудники БГАТУ сердечно поздравляют Владимира Николаевича с юбилеем!

Желаем крепкого здоровья, благополучия, счастья, творческих успехов и новых научных достижений!

**И.Н. Шило,  
первый проректор БГАТУ,  
д. т. н., профессор**